



今晚,高考成绩就要揭晓,达城不少家长、考生为如何填报志愿感到迷茫。6月20日上午,本报特邀市招考办普招科科长张富和通川区招考办普招股股长高霞光两位专业人士值守本报热线,专门为考生答疑解惑。短短两个小时,前来现场咨询的家长 and 考生挤满了热线办公室。

“招办专家”坐镇本报热线 为考生填报志愿答疑解惑

分不清平行志愿的父亲

陈先生的儿子今年从达一中毕业,儿子从小学习小提琴,走的艺考这条路。但陈先生拿不准什么叫平行志愿,担心A志愿录不到,B、C志愿等都没录到。

张富建议陈先生,把最合适的放在A志愿,然后按照音乐表演专业成绩,按一定梯度填满其他平行志愿即可。平行志愿每一个志愿都可视为第一志愿,但应注意学校的调档线分数差(梯度)。实行平行志愿投档录取模式,有效降低考生志愿填报风险,只要志愿填报得当,不用太担心会出现掉榜现象。

不知如何拉梯度的考生

上午9点,考生小谭就和父亲来到了本报热线办公室。“我估计自己能考550分左右。”小谭说,6个平行志愿,她不知道该如何填报。

高霞光告诉小谭,首先,考生要明确了解自己的分数在哪一段,然后考生可以翻看报考指南(如果是订阅过的同学,学校会统一分发)或者查询自己想要选择的学校官网。6个志愿中,一般选择1所学校进行冲刺,选择4所有把握的学校和2所保底学校,每所学校的分差控制在10分左右。

对选择专业迷茫的母女

小王在妈妈的陪同下来到了咨询现场,她是理科生,估分在600分左右。小王对自己以后的专业很迷茫。

张富建议,师范、医学等专业比较适合女生,但小王都不喜欢,还是下不了决心。张富建议她多看《高考指南》以及《招生简章》,想清楚自己对什么感兴趣,再进行选择。对于小王妈妈提议的华中师范大学,张富建议找到去年的调档线做个比较。这些学校连续几年招生,分数差别应该不会太大,A志愿超过5分可以去冲,特别想读A志愿建议超过10分,AB志愿是“冲一冲”,CD志愿为“稳一稳”,EF志愿为“保一

保”,即高于去年调档线25分。

现场问题咨询整理

两个小时的活动时间,来访家长和考生络绎不绝。除了上述问题外,记者还记录了不少问题供考生参考。

周先生:儿子的估分在600分,不知道能不能上四川大学或者电子科技大学,除此之外比较想读英语专业,应该怎么选择?

张富:600分可能没有达到四川大学和电子科技大学的调档线,建议填报四川外国语大学、四川师范大学或者西南财经大学的英语专业。

鲁先生:自己孩子视力不太好,不知道有没有专业限制?

张富:视力受限考生,学校不予录取和专业不予录取,考生可以通过他们手中的《考生必读》查询,对照心仪院校招生简章中对视力的要求,有针对性地选择填报符合自己视力条件的高考有效志愿。

黄女士:如果分数刚刚上重本线,如何做出最佳选择?

张富:分数上了重本线因此不能放弃选择重本的机会,可以选择相对偏远地域的重本类大学。但因为上重本线的分数不多,选择重本学校较困难,将重心放在二本类学校会比较保险的选择。不一定要填报最好的二本类院校,可以结合自己的兴趣爱好、家庭情况和高考成绩等进行综合选择。

考生小张:艺体生应该如何填报志愿?

高霞光:首先,艺体生如果要填报艺体专业,必须文化和专业双过线;然后,艺体生可以查询学校分发的关于艺体生招生的书籍,根据上面历年的调档线结合自己的分数,有层次的选择。大体原则是除编导之外的艺体类专业按照专业分从高到低录取,编导按照文化分由高到低录取(省外学校的录取原则或许有不同,详情要查询各大院校的招生简章)。

考生小张妈妈:艺体生只能选择艺体类专业或艺体类大学吗?

高霞光:艺体类的考生可以放弃艺体专业或艺体类大学,但要结合高考文化分

慎重考虑。很多的综合类大学也有艺体专业的设置,建议查询心仪学校的专业设置后,再进行选择。

网友问题咨询解答

在晚报官方微信上,也有不少网友咨询高考志愿填报问题,记者挑选了几个供考生参考。

问:填志愿时,院校、专业、地域哪个最重要?

答:考生填报高考志愿,首先要保证必须有书读,上了一本线就应当读一本学校,上二本线就应当读二本学校;其次才是自己特别想学的专业和地域;究竟院校、专业、地域哪个重要,这个问题因考生个人的兴趣、爱好、家庭经济基础、高考成绩等综合条件而定。

问:我朋友的女儿估分应该超过重本线20分以内,到底选二本院校好一点的专业还是选差一点的重本院校?

答:这个问题没有明确的答案,建议能读一本院校还是读一本院校。当然,你朋友的女儿特别想读二本院校的心仪专业,也可放弃一本,选择她特别想学的专业和二本院校。

问:我娃娃现在读高一,成绩不是特别好,考本科有点悬,像这种情况高二的时候可不可以报个艺体班?艺体分数要收得低一些。

答:这个想法是大多数考生家长的想法。建议要根据孩子个人的想法、兴趣、爱好和国家发展需要等综合考量,文凭重要,能力更重要。

问:今年艺考生可否不报艺术专业只按文化成绩填报志愿?

答:可以。根据招生政策相关规定,艺体生可以放弃艺体类院校志愿和艺体类专业志愿,但一定要根据自己高考文化成绩来确定,应当确保必须能上更好的大学和更有利于自己的发展。

□本报记者 杨航 张黎丽 罗丁山 实习生 陈萌

给考生和家长的几点建议

就如何进行志愿填报,张富和高霞光通过本报向达城所有参加2018年普通高考的考生及其家长们提出了几点建议:

●《考生必读》《高考指南》《招生考试报》以及高校的招生简章等与填报志愿相关的书籍、资料要多看多钻研,对要填报的学校和专业做到心中有数。

●要注意所填报学校的专业分是否有级差。

●不能6个平行志愿全报热门学校或专业,要做到冷热兼顾。

●在填报志愿时,要注意必须根据自己的高考成绩和省上发布的控制线,对照选择适合自己的学校。

●要结合个人兴趣、爱好,以及国家发展所需要的专业和方向来填报志愿。

●要根据自己家庭的经济条件和自己所喜爱的地区来选择填报高校志愿。

●身体体格检查所限制的专业要特别注意,特别是要分清受限的是学校还是专业,这是不一样的。

